



市教育体育局召开第二十次党组会议

推进基层减负落地见效 持续整治不正之风

本报讯(记者 秦颖)近日,市教育体育局召开第二十次党组会议,传达学习习近平总书记重要指示及重要讲话精神,传达上级有关会议精神,研究贯彻落实意见。

会议指出,要扎实有效推动教育体育

系统双拥工作深入开展。一要加强师生强军思想教育;二要全面加强国家安全教育;三要牢牢掌握教育、科技、人才“三位一体”战略意义;四要抓好双拥政策落实。同时,要深入推进基层减负落地见效,持续整治不正之风,切实加强教育体育系统党外人士队

伍建设。要求带头做到“两个维护”,带头深化理论武装,带头夯实基层基础,带头正风肃纪反腐。

会议强调,要严格按照全省中小学校党组织领导的校长负责制工作视频调度会议精神,持续推动中小学领导体制改革落实

落地。一要高度重视,深刻领会建立中小学校党组织领导的校长负责制重要意义;二要聚焦任务落实,以扎实的工作举措推动各项任务落地落实;三要全面压实责任,以高效的协同配合推动工作任务按时完成。

2024年鹤壁市“全民健身日”和“体育宣传周”活动启动

全民健身与奥运同行

本报讯(记者 秦颖 王志刚)中华健儿在巴黎奥运会奋力拼搏之际,全国第16个“全民健身日”如期而至。鹤壁的8月,热力四射,为弘扬“全民健身与奥运同行”理念,激发群众参与全民健身活动的积极性,加快体育鹤壁建设,8月8日上午,2024年鹤壁市“全民健身日”和“体育宣传周”活动启动仪式在市千鹤之舞体育馆举行。

此次活动由市教育局主办,鹤壁日报社承办,市老年人体育协会、市武术协会、市太极拳协会、市瑜珈协会、市篮球协会、市千鹤之舞体育馆协办,市教育局、鹤壁日报社、各协会相关负责同志及参演人员、市妇幼保健院医护人员等近300人出席启动仪式。

启动仪式上,各协会会员和我市社会体育指导员共同为市民带来了一场别开生面的体育教学盛宴:省级非物质文化遗产传承人陈氏通背拳、刚柔并济的太极拳、便捷实用的居家瑜伽、姿态舒展大方的



市武术协会的武术表演

本报记者 赵永强 摄

柔力球表演、动感十足的广场舞、活力四射的篮球练习赛……精彩的表演赢得阵阵掌声。现场气氛热烈,表演者以饱满的热情展示我市全民健身事业的发展成果。

据悉,市教育局通过线上线下相结合的方式,举办了2024年“奔跑吧·少年”鹤壁市第三届儿童青少年篮球联赛

赛、2024年全国排球社会体育指导员(鹤壁站)培训班开班仪式、鹤壁市游泳社会体育指导员培训班、匹克球训练、排球大奖赛等形式多样的全民健身赛事活动,内容包括群众身边的赛事活动、科学健身指导、全民健身志愿服务、国民体质检测、国家体育锻炼标准达标测验等,满足了群众多元化健身需求。其中,排球大

赛吸引了来自山西、陕西、山东、江西等地的28支代表队212名运动员教练员参赛。市教育局还组织各单位以“运动进乡村·健康伴你行”为主题,开展了全民健身志愿服务主题示范活动,指导群众科学锻炼,增强健身意识,提高身体素质,满足群众日益增长的体育健身需求,推动全民健身公共服务城乡均衡发展,持续开展各级各类社会体育指导员进社区、进基层进行科学健身指导服务,推动运动员进学校和社区开展健身指导。

按照《全民健身基本公共服务标准(2021年版)》《公共体育场馆基本公共服务规范》要求,市教育局在“全民健身日”当天免费向公众开放体育场馆和公共体育场地设施,便于群众进行健身活动。

此外,市千鹤之舞体育馆在原免费或低收费的基础上,延长免费开放时段,为开展全民健身活动提供优惠、便利。

按照《全民健身基本公共服务标准(2021年版)》《公共体育场馆基本公共服务规范》要求,市教育局在“全民健身日”当天免费向公众开放体育场馆和公共体育场地设施,便于群众进行健身活动。

此外,市千鹤之舞体育馆在原免费或低收费的基础上,延长免费开放时段,为开展全民健身活动提供优惠、便利。

此外,市千鹤之舞体育馆在原免费或低收费的基础上,延长免费开放时段,为开展全民健身活动提供优惠、便利。

此外,市千鹤之舞体育馆在原免费或低收费的基础上,延长免费开放时段,为开展全民健身活动提供优惠、便利。

此外,市千鹤之舞体育馆在原免费或低收费的基础上,延长免费开放时段,为开展全民健身活动提供优惠、便利。

此外,市千鹤之舞体育馆在原免费或低收费的基础上,延长免费开放时段,为开展全民健身活动提供优惠、便利。

市直教育体育系统党性教育暨党务干部能力素质提升培训班开班

强化党性修养 提升工作能力

本报讯(记者 秦颖)近日,2024年度市直教育体育系统党性教育暨党务干部能力素质提升培训班在市委党校开班,市教育体育局机关及直属事业单位副科级以上干部,直属学校党组织书记、副书记70余人参加。

本次培训旨在加强市直教育体育系统党员干部党性教育和理论培训,进一步增强管党治党责任

意识,提升党员干部的履职尽责能力和服务师生水平。

据悉,培训为期3天,重点围绕学习贯彻党的二十大精神,突出党的基础知识培训和党性教育。通过理论解读、专题讲座、现场教学和情景教学等形式,强化提升党员干部的党性修养、理论水平和工作能力,为全市教育体育事业高质量发展提供坚强有力的组织保障。

市教育体育局发布2024年城区小学招生入学办法

扫码看部分城区小学招生划片范围等内容



鹤壁科创新城产教联合体建设工作推进会召开 推动职业教育与区域经济社会互嵌互融共生协调发展

本报讯(记者 秦颖)近日,鹤壁科创新城产教联合体建设工作推进会在鹤壁科创新城召开,市教育局党组成员、副局长牛万斌出席会议并讲话。联合体9所高校和职业院校、8家企业、市教育局及鹤壁市科创新城建设发展服务中心有关负责同志共计20余人参加会议。

会议通报了市域产教联合体建设工作推进情况,对下一步工作进行了详细安排。北京新大陆时代教育科技有限公司总监秦阳介绍了建设省级并继续申报国家级市域产教联合体需要解决的问题,并对申报任务进行了分解。各院校、企业分别汇报了本单位产教融合、实训基地、人才培养等工作开展情况。

会议指出,市域产教联合体是职业教育产教在更高层次、更大范围上的融合和贯通,联合体的成立是区域产教融合的纵深发展,是园区产业转型升级、技术加速迭代的必然需要,对推动职业教育与区域经济社会互嵌互融、共生协调发展,提高职业教育人才培养的深度、参与主体的广度及服务区域发展的力度具有重大意义。会议要求,一要提高思想认识。综合实力

较强的职业院校面向区域发展建设市域产教联合体已成为深化职业教育产教融合的新路向、新模式和新机制,各单位要充分汇聚教育资源和人才资源、技术资源、知识资源、产业资源,共同打造产教融合发展新格局,服务新质生产力发展。二要创新体制机制。联合体系要聚焦体制机制创新,加快构建完善的内部治理体系,创新政、校、企、研多元协同、共建共管治理模式,制定产教联合体章程,成立产教联合理事会,建立联席会议工作机制,以制度的形式规定工作流程、人才培养方式、评价标准、监管体系、激励约束。三要落实工作责任。各成员单位要细化职责分工,明确任务负责人,将建设省级、国家级市域产教联合体纳入重要议事日程,定期研究、定期调度、定期总结,共同打造叠加增益的产教联合体,实现联合体实质共建、协同共治、利益共享,汇聚我市经济社会发展新动能。四要取得建设成效。各成员单位要围绕省级产教联合体创建目标,高质量完成共建专业、课程、基地、产业学院等建设任务,确保各项工作有序推进,完成年度建设目标,为申报国家级市域产教联合体打下基础。

“奔跑吧·少年”市第三届儿童青少年篮球联赛落幕

篮球小将赛场展英姿

本报讯(记者 秦颖 通讯员 李铭舒)近日,2024年“奔跑吧·少年”鹤壁市第三届儿童青少年篮球联赛在市淇滨小学体育馆落下帷幕。

本次联赛由市教育局主办,市篮球协会承办,共有来自全市各县区、学校、俱乐部及社会团体的近60支代表队参加,赛事自7月26日在市淇滨小学、市淇滨中学、鹤壁市高中同时开赛以来,经过运动员的努力拼搏,裁判员、工作人员的辛勤付出,本次大赛取得了圆满成功。

经过激烈角逐,淇滨区福源小学荣获小学男子A组第一名,市桃源小学荣获小学男子B组第一名,淇滨区福源小学荣获小学女子A组第一名,淇滨区湘江中学荣获初中男子组第一名,淇滨区鹿鸣中学荣获初中女子组第一名,鹤壁科达学校荣获高中男子组第一名;市湘江小学、鹤壁市辅仁小学荣获体育道德风尚奖;鹏程体育俱乐部、山城区第五小学、鹤壁市致诚小学、浚县实验中学、市福田小学、生运体育、长征篮训、雄孩子俱乐部荣获优秀组织奖。



比赛现场

市教育局供图

据了解,本次比赛参赛队伍和人数创近年来新高,比赛激烈、过程精彩,队员们呈现了一场又一场高水平、高强度的比赛,弘扬了奥运精神,增强了身体素质,提升了篮球竞技水平。

浚县社区(站点)运动会开幕



2024年浚县社区(站点)运动会在白寺镇开幕

马东亚 摄

本报讯(记者 樊煜东 通讯员 马东亚)为弘扬“全民健身与奥运同行”理念,激发群众参与健身积极性,8月4日,由浚县教育体育局主办的2024年浚县社区(站点)运动会在白寺镇开幕。

开幕式上,50余名健身爱好者进行了秧歌舞、古典舞等文体表演,拉开了全县社区(站点)运动会的大幕。随后,300余名社区居民欢聚一堂,投入到拔河、60

秒跳绳、自行车慢骑、实心球掷远、二人三足跑、沙包投掷等群众喜闻乐见的全民健身活动中。活动现场气氛热烈,充满了欢声笑语。

据了解,浚县社区(站点)运动会设白寺镇、浚州街道、卫溪街道、黎阳街道等4个赛区,辐射带动县域社区居民主动参与体育运动,以满足全县群众日益增长的健身需求。

市湘江小学开展“十进十传承”暑假道德实践活动

传承红色基因 争做新时代好少年



活动现场

市湘江小学供图

本报讯(记者 秦颖 通讯员 靳晓娜)为引导学生铭记革命历史、崇尚革命英雄、传承红色基因、培育爱国情怀,近日,市湘江小学组织少先队员走进书香名苑党群服务中心开展了“十进十传承”暑假道德实践活动。

中国工农红军第四军军旗、红军穿的草鞋、缴获敌人的手枪和钢盔、优秀退役军人风采、十大英雄……活动伊始,队员们怀着崇敬的心情参观了党群服务中心的红色纪念馆,一件件珍贵的历史文物、一幅幅生动的历史图片和人物事迹简介,仿佛将那段波澜壮阔的革命岁月和为国奉献的壮丽画面重现在眼前。队员们聚精会神地听着讲解员声情并茂地讲述红军长征和十大英雄的

英勇事迹,眼中充满了敬仰、心中充满了力量。

随后,队员们走进红色文化课堂,通过观看历史图片、学习传统文化操、阅读红色书籍等方式,感受中华优秀传统文化与红色革命文化的多元与创新,更加深入地了解了红色基因的内涵和传承的重要意义。

“本次活动拓宽了孩子们的视野,在孩子们心中播下了红色的种子,更加坚定了他们传承红色基因的决心。接下来,我们会继续开展更多活动,为孩子们奠定人生之基、铺就成长之路。”学校相关负责人介绍。



为加强青少年国防教育,近日,市鹿鸣小学组织部分少先队员代表走进武警鹤壁支队开展“红领巾走进军营,根植国防强军梦”暑期实践活动。

在活动中,武警官兵带领队员们参观了军营宿舍、训练场地,为队员们展示了内务条例、军容队列、武器装备和荣誉历程,队员们学习了现代装备知识。

本报记者 王志刚 摄

“一校一品”党建品牌特色校

淇滨区嵩山小学党建品牌——博雅

淇滨区嵩山小学创建于2011年,学校现有教职工117人、党员36人、学生2649人。学校党支部围绕“实施博雅教育,培养博学尚雅的人”办学理念,推动党建工作与中心工作相融合,培养博雅学生、博雅家长、博雅教师,打造了博雅党建品牌。

学校党支部建立“1341”工作机制,落实党建品牌建设全过程。第一个“1”即一个常态化。坚持党员积分管理常态化,推出个人积分清单、党小组排名榜单、奖惩兑换账单,结合“日常积分管理+季度张榜公布+年末互评互议”评价机制,激发党员干事创业劲头,提升组织建设质效。“3”即三个讲堂。组织党

员、少先队员开展红色讲堂、道德讲堂、时政讲堂,强化党员理论武装,讲好红色故事,传承红色基因。“4”即四个特色教育。以立德树人为主题的专题教育,以师生红色研学为形式的现场教育,以志愿服务为载体的实践教育,以教师与学生、学生与学生、家长与教师、党员与教师为主体的互动教育,锤炼党员、师生的道德品格。第二个“1”即一场比赛。开展不同主题的知识竞赛、朗诵比赛、演讲比赛、手抄报比赛等,提升师生综合素养,培育博学尚雅的校园文化。学校先后被授予河南省义务教育标准化学校、河南省义务教育阶段优质教育集团等荣誉称号。(市教育局供稿)

淇滨区扎实开展暑期校外培训专项整治 查处违规培训机构18家

本报讯(记者 王志刚 通讯员 牛秀君)为持续巩固、提升校外培训机构治理成果,进一步减轻学生校外培训负担,让广大中小学生度过一个健康、快乐、有意义的假期,暑假期间,淇滨区教育体育局联合市场监管、公安、消防等部门开展校外培训专项整治活动。

在专项整治活动中,淇滨区教育体育局通过推送“致学生家长的一封信”等形式,帮助家长树立正确教育理念,提醒家长暑假期间以

任何形式开展的学科类培训行为均属违规,并公布监督举报电话,接受社会各界监督;同时,严查违规学科类培训和隐形变异“地下”违规学科类培训。

截至目前,淇滨区教育体育局共出动工作人员80人次、下发停办通知书87份、拆除隐蔽违规广告牌12块,协同市场监管、公安、消防等部门联合查处违规培训机构18家,有效控制了暑期学科类违规培训的反弹,切实保障了家长、学生的合法权益。

淇滨区教育体育局 就幼儿园收费进行专门提醒

本报讯(记者 王志刚 通讯员 牛秀君)为进一步加强和规范幼儿园收费管理,坚决遏制乱收费现象,8月8日,淇滨区教育体育局就规范民办幼儿园收费行为,专门向广大家长进行了提醒。

据了解,淇滨区现有各级各类民办幼儿园66所。为规范幼儿园收费行为,切实维护幼儿家长的合法权益,淇滨区教育体育局要求辖区各民办幼儿园将所有收费项目和标准在幼儿园醒目位置进行公示,自觉接受家长和社会各界监督。

提醒家长在缴费时,要严格按照公示的项目、标准进行缴费,对任何未经公示的费用有权拒缴。

幼儿园保教费、伙食费等费用应按学期收取,不得跨学期预收。所有费用必须纳入幼儿园的对公账户,严禁使用个人账户进行收费。淇滨区教育体育局提醒家长缴费时,务必按学期将费用转入幼儿园的对公账户,索取收费凭证,自觉抵制幼儿园以各种折扣、优惠预存等名义跨学期预收费用,防止出现退费难等风险。

淇滨区教育体育局提醒各位家长,如发现辖区民办幼儿园存在违规收费时,请及时向该局校外培训监管股举报。举报电话:0392-3300962。